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ΗΠΑ: Κοινή ποιμαντική μέριμνα από τους 
Κανονικούς Ορθόδοξους Επισκόπους για τους 
μεταστραφέντες στην Ορθοδοξία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Οι μεταστροφές εκατοντάδων ανθρώπων στις ΗΠΑ
προς την Ορθοδοξία και οι συνεχιζόμενες φρικαλεότητες του 
πολέμου σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή κυριάρχησαν στην 
14η τακτική συνεδρίαση της Συνέλευσης των Κανονικών 
Ορθοδόξων Επισκόπων στις ΗΠΑ – Απόντες σε ακόμη μία 
συνεδρίαση Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας – Αναγνώριση 
των προσπαθειών Τραμπ για επίτευξη ειρήνης στη Μέση 
Ανατολή 
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Με σημαντικά θέματα τα οποία αφορούν το Ορθόδοξο ποίμνιο στις Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής πραγματοποιήθηκε η Συνέλευση των Κανονικών 
Ορθοδόξων Επισκόπων η οποία συνήλθε στο Ντένβερ του Κολοράντο από τις 
6 έως τις 8 Νοεμβρίου 2025, στο πλαίσιο της 14ης τακτικής συνεδρίασής 
της.

Οι εργασίες της συνεδριασης ξεκίνησαν στις 7 Νοεμβρίου στην έδρα της 
Ελληνορθόδοξης Ιεράς Μητρόπολης Ντένβερ με τους Ιεράρχες για ακόμη μία 
χρονιά να εκφράζουν τη λύπη τους για την απουσία των Αδελφών Ιεραρχών της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική στέλνοντάς τους παράλληλα μήνυμα 
να επιστρέψουν για να συμμετάσχουν σε μελλοντικές Συνελεύσεις.



Σχολιάζοντας την αξία και την αναγκαιότητα της Συνέλευσης των Επισκόπων, ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, Πρόεδρος της Συνέλευσης, δήλωσε στην 
εναρκτήρια ομιλία του: «Υπήρξαν απρόβλεπτα και απροσδόκητα οφέλη για την 
Αγία μας Εκκλησία από όλες τις δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα υπό την 
αιγίδα της Συνέλευσης… τα δίκτυα που δημιουργούνται από τις διακονίες της 
Συνέλευσής μας είναι τα δομικά στοιχεία, ο ενδιάμεσος ιστός που είναι 
απαραίτητος για να μας παρέχει μια ισχυρή ανθεκτικότητα και ευελιξία, καθώς 
αντιμετωπίζουμε την αναπόφευκτη αύξηση των κοινοτήτων μας που προκαλείται 
από την άφιξη τόσων πολλών νεοφώτιστων».

Μετά την αρχική συζήτηση και την ψήφιση του προϋπολογισμού του 2026, η 
Συνέλευση άκουσε ενημερώσεις από τις υπηρεσίες της Συνέλευσης.

Κοινή ποιμαντική μέριμνα για τους 
μεταστραφέντες στην Ορθοδοξία
Το κύριο θέμα της σύγκλησης ήταν η εισροή ανθρώπων οι οποίοι έχουν 
μεταστραφεί στην Ορθοδοξία και μια κοινή ποιμαντική μέριμνα για την 
υποδοχή τους στην Ορθόδοξη Εκκλησία, την οποία παρουσίασε ο 
Μητροπολίτης Νέας Υόρκης και Βορείου Αμερικής κ. Σάββας
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(Πατριαρχείο Αντιοχείας), Αντιπρόεδρος της Συνέλευσης. «Η ανάπτυξη του 
κινήματος της μεταστροφής, για διάφορους λόγους, συνέβαλε στο να καταστεί η 
Ορθοδοξία μια γνωστή θρησκεία στην Αμερική. Μάλιστα, τώρα βιώνει 
επιταχυνόμενη ανάπτυξη. Ας μην σπαταλήσουμε αυτή τη στιγμή της χάριτος», 
τόνισε ο Μηροπολίτης κ. Σάββας.
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Μετά από μια παραγωγική συζήτηση, η Συνέλευση ανέθεσε στην Επιτροπή 
Θεολογικής Παιδείας τη δημιουργία μιας ομάδας εργασίας για να καταλήξει σε 
κοινό και συμφωνημένο περιεχόμενο για την κατήχηση, το οποίο θα παρουσιαστεί 
για έγκριση σε μελλοντική συνεδρίαση.

Οι Ιεράρχες ασχολήθηκαν επίσης με τρέχοντα παγκόσμια ζητήματα. Από την 
τελευταία της συνεδρίαση, οι φρικαλεότητες που εκτυλίσσονται στην Ουκρανία 
και τη Μέση Ανατολή συνεχίζουν να προκαλούν βαθιά οδύνη και θλίψη.

Άμεση παύση των εχθροπραξιών
Η Συνέλευση ζήτησε την άμεση παύση των εχθροπραξιών όπου επιμένει ο πόλεμος 
και προτρέπει όλους να προσευχηθούν για να επικρατήσει η ειρήνη και η λογική σε 
αυτές τις πληγείσες περιοχές.

Οι Ιεράρχες ενθαρρύνουν τους πιστούς να προσφέρουν βοήθεια, τόσο μέσω 
φιλανθρωπικών δωρεών όσο και μέσω προσευχής για όσους έχουν ανάγκη. 
Αναγνώρισαν επίσης με ευγνωμοσύνη τις συνεχιζόμενες προσπάθειες της 
τρέχουσας κυβέρνησης, υπό την ηγεσία του Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ, για την 
προώθηση της ειρήνης σε περιοχές όπου οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί αντιμετωπίζουν 
ιδιαίτερο κίνδυνο – ειδικά στη Μέση Ανατολή.

Η Συνέλευση ευαισθητοποίησε επίσης για τις διώξεις των Χριστιανών και των 
ευάλωτων ανθρώπων παγκοσμίως.



Τα 1700 χρόνια από τη Νίκαια
Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης, Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος, στάθηκε ιδιαίτερα 
στην 1700ή επέτειο από τη σύγκληση της Πρώτης Οικουμενικής Συνόδου της 
Νίκαιας το 325 μ.Χ. και αναφέρθηκε στους εορτασμούς που έχουν 
προγραμματιστεί από το Οικουμενικό Πατριαρχείο με την κοινή επίσκεψη του 
Πάπα Λέοντα ΙΔ’ στη Νίκαια και των Πατριαρχών των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων. 
Οι Ιεράρχες προσευχήθηκαν για μια επιτυχημένη συνάντηση και εορτασμό αυτού 
του ορόσημου του Χριστιανισμού.

Επισημάνθηκε ακόμη ότι, οι πιστοί θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι, πριν από τη 
συμμετοχή τους σε λειτουργίες σε μοναστήρια, ότι τα εν λόγω μοναστήρια είναι 
κανονικά και εγκεκριμένα από τους αντίστοιχους Ιεράρχες τους.



Η Σύναξη των Κανονικών Επισκόπων των ΗΠΑ στο πλαίσιο της 14ης τακτικής 
συνεδρίασης κορυφώθηκε με το συλλείτουργο που τελέστηκε το Σάββατο, 8 
Νοεμβρίου, στον Ελληνορθόδοξο Ναό της Αγίας Αικατερίνης στο Greenwood 
Village του Κολοράντο.

Οι επόμενες συνεδριάσεις της Συνέλευσης θα πραγματοποιηθούν από τις 3 έως τις 
6 Οκτωβρίου 2026 στο Πίτσμπουργκ της Πενσυλβάνια και η Συνέλευση του 2027 
θα πραγματοποιηθεί από τις 23 έως τις 27 Οκτωβρίου στο Σικάγο του Ιλινόις.





Αναλυτικά όλες οι αποφάσεις της Συνέλευσης ΕΔΩ
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